

平安集束

平安点滴

设6个执法点位
三地严查“百吨王”

通讯员 郑立江 杨波

本报讯 为打击长三角违法超限超载行为,切实保护人民群众生命财产和公路基础设施安全,近日,浙江嘉兴联合上海、江苏苏州,在三市主要干线公路通道集中开展治超综合执法专项行动。

行动中,三地交通执法人员、交警同步开展联合执法,在嘉兴平湖、苏州黎里等地设6个执法点位,让违法超限超载运输行为无处遁形。当天,共出动执法人员50余人,查处超限超载运输车辆20辆。

据悉,此次联合执法将持续至年底,重点打击车货总重达到100吨以上的严重违法超限运输车辆;对砂石、钢材等违法超限运输比较集中的行业开展重点检查;对省界干线公路、高速公路临省出入口收费站、省界区域重点货物装载源头周边公路等区域开展重点布控,打击冲撞治超站和收费站、“车拖”带路逃避检测等违法乱象。

今年10月,江浙沪等五省市交通执法部门联合签署《长三角地区超限超载运输治理合作协议》,约定在合作协议框架下,在跨省主要通道开展常态化超限超载联合执法行动,以便进一步完善长三角各地域之间的执法协作机制,提高执法效能,提升公路交通运输环境。

这座特别的体验馆
成了“网红”打卡地

通讯员 葛妍君 本报记者 江胜忠

本报讯 “你们都结婚30年了,是多么珍贵的‘珍珠婚’,再看看两个人一起做过这么多事,为这点小事打架是不是太不划算了。”近日,磐安县公安局安文派出所民警将调解室“搬到”了“身心两安”体验馆,一对中年夫妻在“婚姻和谐馆”里达成了和解。

这是这个月第3起在这里成功调解的情感类纠纷。“比起冰冷的调解室,这里的环境会让双方情绪更容易稳定,也更能包容和理解对方。”安文派出所副所长陈有望说。

近年来,涉及情感类的纠纷高发,已成为一个突出社会问题,2020年,磐安县接涉及情感类的纠纷警情就有500余起。因此,磐安县公安局打造了安防教育为主的“身心两安”体验馆,并创新提出“婚姻和谐馆”的概念,设计上采用当前流行的简约时尚风格,配有和谐积分榜、婚龄打卡墙、婚姻补给站、爱情许愿罐、情感垃圾桶等互动区,希望当事人能在此唤起美好的爱情记忆,同时学习一些婚姻家庭方面的法律知识。

不久前,辖区刚办完婚礼的孔某,就带着新婚妻子来到这里打卡留念,成为开馆后第一对在这里打卡的夫妻。“这是我们结婚的第一天,第一年,将来每年的纪念日,我们都要来这里留一张照片。”孔隆超在朋友圈晒出了与妻子的甜蜜合影。朋友圈发出后,许多夫妻、情侣慕名前来打卡留念,并发布在微博、微信等社交软件上。

“群众愿意来,主动来,是我们建设‘身心两安’体验馆的出发点和落脚点,接下来,我们将继续完善升级,让群众来了还想再来,每次都能有新收获,让这座体验馆真正成为山城磐安的新‘枫’景。”磐安县公安局党委委员、安文派出所所长陈栋说。

“一别45年,终于团圆”

通讯员 陈强 唐峰

本报讯 “一别就是45年,全靠民警的帮助,有生之年终于见到自己的孩子……”近日,天台县始丰街道落雁社区,年过七旬的洪某夫妇与离散多年的女儿紧紧抱在一起,泣不成声。

近年来,天台警方将“团圆”行动作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,拓宽信息采集渠道,鼓励群众主动提供涉拐线索。民警定期深入福利院、救助站等涉拐重点场所,对近年来收容救助身份未明的婴幼儿、少年儿童以及流浪人员采集生物样本20余份;同时扩大本地样本的采集途径和范围,免费为疑似被拐儿童家长采血,为开展比对研判提供更多基础数据。

针对早期信息录入不规范不健全的情况,天台警方做好数据信息补充完善工作,最大限度让离散家庭团圆,确保行动既有力度又有温度,既有温度又有尺度。截至目前,天台警方已帮助11个家庭实现团圆。

他们是
“千里眼”“顺风耳”
也是
“和事佬”“勤务兵”

通讯员 沈小健

本报讯 “工作室人员常来我们这里检查,还提醒我们用电、骑车等方面的安全,热情又细心,让我住在这里很有安全感。”近日,租住在嘉兴市宝湾物流园区的张波说。

张波口中的工作室,这是嘉兴市首家以辅警命名的“陈欢三格融合”工作室。近年来,工作室发挥网格员、党员志愿者、红马甲志愿者、警务助理的作用,开展联勤、联动、联管、联责、联调工作,通过“宣传、排查、预警、调解、回访”五步工作法,对潜在隐患“早发现、早预警、早控制”,将矛盾纠纷化解在萌芽。

不久前,园区内两名安徽籍外来务工人员因搬货问题起了争执,同事在一旁劝说也无济于事。警务助理得到信息后,立马赶到现场,经反复劝说,终于平息了这场纠纷。

据悉,“陈欢三格融合”工作室于今年7月成立,由嘉兴市王店派出所蚂桥联勤警务室组建。旨在打造“党格+警格+网格”三格融合新模式,打通服务群众的最后一公里。经过100多天的试运行,当地刑事警情、刑事案件、治安案件实现零案发。

“警务助理能有效发挥人熟、地熟、情况熟的优势,是我们公安机关的千里眼、顺风耳,也是群众中的和事佬、辅警员、勤务兵。”王店派出所负责人介绍。

由于辖区内企业、外来人员增多,治安相对复杂,为进一步延伸警务触角,筑牢辖区平安“网底”,有效提升群众的安全感和满意度,蚂桥警务室还整合资源,积极探索社会治理新模式,创新推出“民警+协警+网格员+警务助理+单位保安+红马甲+社会组织+辖区群众”的“8+警务模式”,同时开展警务助理亮身份、亮职责、亮承诺活动。

同时,派出所以“警务助理”建设为着力点,将信息触角延伸每个角落,确保在第一时间获取准确、鲜活的第一手资料,使警情第一时间得到处置,纠纷第一时间得到调解,求助第一时间得到解决。

接下来,蚂桥联勤警务室将不断完善警务助理模式,促进社会更安定、群众更安宁。

诉前速调定纷争

通讯员 詹璐 李海根

本报讯 日前,常山县法院成功指导调解一起千里讨薪纠纷。

56岁的邓某为重庆人,因常山的宋某拖欠其劳务报酬6万余元,便和妻子一起从重庆赶到常山县矛调中心寻求帮助。案件分流到诉前调解委员会后,法院特邀调解员立即通知宋某到场调解。经法官指导,调解员向宋某释明相关法律法规,促使宋某当场支付4000元劳务报酬,并就尚未支付部分与邓某达成分期付款协议。同日,法院对上述调解协议进行司法确认,并告知宋某拒不履行的后果,督促其后续履行。

云上办案讨欠薪

通讯员 刘倩靓 严义生

本报讯 近日,兰溪市法院执行局通过“移动微法院”全流程线上执行模式,执行到位工资款180余万元,71名工人“足不出户”拿回血汗钱。

此前,某家具公司因经营不善,拖欠71名员工工资。该案件进入执行程序后,承办法官考虑到该企业拖欠工资的时间跨度较长、涉及的职工人数较多,遂采取移动微法院与涉案员工在线对接,并“云上”送达文书、递交材料、核对信息、发放案款,仅用14天,上述员工工资款全部发放到位。

行政案件新受理

通讯员 冯筱

本报讯 近日,宁波市奉化区法院受理了原告孙某诉被告某市政府不予受理行政复议申请决定案,该案是四级法院审级职能定位改革后奉化区法院首例基层法院受理以县、地市级人民政府为被告的行政案件。

自2021年10月1日起,四级法院审级职能定位改革试点工作正式施行,浙江是本次改革的试点之一。奉化区法院贯彻落实上级法院要求,第一时间召开党组会专题研究部署,出台了《宁波市奉化区人民法院关于完善审级职能定位改革试点工作实施方案》,明确试点工作的总体目标、分工部署和工作要求,全面开启改革试点工作。

知产审判显成效

近日,温岭市人民法院召开知识产权工作新闻发布会,通报了知识产权审判工作的举措和成效,并回答在场记者的提问。 通讯员 金宇婷



走访慰问送关怀

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州市公安局出入境管理局窗口民警在社区党员干部的陪同下,走访慰问了单位所在辖区内困难户,为他们送上关怀并征求意见。窗口领导带队分两组分别前往10余户困难家庭,倾听群众诉求、调处矛盾纠纷、收集意见建议。出入境窗口通过与社区结对共建,深入了解群众,从而进一步全方位提升服务水平。